

汉服古韵迎端午 传统文化展魅力

郑东新区开展“我在新时代文明实践中心过端午”活动

本报讯 6月5日,郑东新区新时代文明实践中心开展“我在新时代文明实践中心过端午”汉服文化秀活动,穿上汉服过端午,让群众近距离感受中华优秀传统文化的独特魅力。

在百姓剧场,青少年、文艺社团团员身着汉服,用模特走秀、舞蹈、乐器演奏、经典诵读等多种表演形式,把汉服的古典、飘逸之美演绎得淋漓尽致,为群众带来一场传统文化盛宴。活动伊始,主持人通过有奖竞答的形式普及端午节知识。接着,文艺演出精彩上演。模特走秀《微风细雨》《杏花落》将传统服饰与现代时尚融合,让时尚

穿越千年;舞蹈《怎叹》舞姿优美,长裙飘飘,尽显古典韵味;古筝弹唱《上春山》箏声悠扬,悦耳动听;经典诵读《诗经·郑风》《如果没有李白》《走进四大名著》,让大家身临其境地感受古人的心境,品味文学经典的魅力。

接下来,郑东新区新时代文明实践中心将以传统节日为载体,持续开展丰富多彩的文明实践活动,让群众充分感受传统节日的文化内涵,进一步传承弘扬中华优秀传统文化,将文化自信内化于心、外化于行。

记者 王阳
通讯员 赵伊晗 文/图



金光路办事处 粽叶飘香共迎端午 浓情贾陈共享欢乐



本报讯 6月7日,郑东新区金光路办事处新时代文明实践所联合贾陈社区新时代文明实践站举办了一场“粽叶飘香共迎端午,浓情贾陈共享欢乐”主题活动,吸引了众多社区居民热情参与。

活动开始前,工作人员早来到现场,开始忙碌地准备各项工作。他们提前一天将包粽子所需的粽叶煮沸杀菌、江米浸泡,确保所有材料新鲜卫生,结合前期调研情况,特意选择准备了蜜枣作为馅料。

活动开始,居民们纷纷赶来现场,他们围在一起,边包粽子边交流心得。折叶、填米、包裹、扎线,不一会儿,一个个粽子在居民手中

诞生。现场气氛热烈而温馨,充满了浓浓的节日氛围。在包粽子的过程中,居民们不仅亲身体验了包粽子的乐趣,还获得了劳动成果。他们互相帮助、互相学习,共同度过了一段愉快的时光。包完粽子,到了品尝粽子的环节,工作人员将一个个热腾腾的粽子送到居民手中,居民品尝着粽子,脸上乐开了花。

此次活动获得了居民们的高度赞扬。贾陈社区负责人表示:“希望通过本次活动能够传承优良的传统文​​化,同时增强社区的凝聚力和向心力。未来,我们将继续举办更多丰富多彩的文化活动,为居民提供多元化的体验。”

记者 王阳 通讯员 孙玉娟 文/图

龙子湖街道办事处 DIY“漆”彩端午

本报讯 一年一端午,一岁一安康。端午节作为中国重要的传统节日之一,承载着丰富的文化意义和民族情感。为进一步传承中华优秀传统文化,展良好家风,6月5日,郑东新区龙子湖街道办事处知启街社区开展以“漆”彩端午为主题的亲子端午节漆扇DIY活动。

“路漫漫其修远兮,吾将上下而求索……”老师以爱国诗人屈原的《离骚》引入本次活动的主题,并讲解有关端午的知识,介绍了漆扇的文化意义。漆扇DIY环节,小朋友们选择自

己喜欢的颜色,在家长的帮助下将扇子浸入水中,慢慢旋转,完全浸染后晃动扇子拿出来,一个个风格各异的扇子就做好了。小朋友们纷纷展示自己的漆扇,家长们更是开心地分享心得。

端午节漆扇DIY活动不仅让参与活动的亲子体验到了传统文化的魅力,也增进了亲子之间的交流与合作,使亲子度过了愉快而有意义的时光。未来,知启街社区社工站将继续举办各类文化活动,进一步弘扬传统文化,促进社区和谐发展。

记者 王阳 通讯员 谷凯玲

如意湖办事处 爱心驿站编“粽香” 幸福满满

本报讯 为进一步弘扬中华传统文化,搭建沟通交流平台,提升居民的归属感和幸福感,6月5日下午,郑东新区如意湖办事处绿地社区爱心驿站开展端午节手工编织活动。

本次活动将粽子和香囊结合,带领大家制作粽子香囊。活动现场,社工提前做好小粽子的线、钩针、记号扣、棉花、装饰品等材料,等待居民到来。活动开始,老师向大家介绍了端午节的传统习俗,如吃粽子、佩戴香囊等,细致讲解粽子香囊的制作方法。香囊采用钩针编织,以螺纹棉花线进行钩织,是一项历史悠久的技艺。居民陈女士说:“看着小小的粽子,其实很费功夫,要钩挺久的!”居民们大都有基础,上手非常快。不知不觉,一只只精致可爱的小粽子呈现在大家眼前,所有学员都完成了香包的制作。

本次活动向居民普及了端午节的



传统文化,带大家领略了传统手工艺术的艺术魅力,锻炼了居民动手能力,提高了居民的审美,受到了居民的喜爱和好评,进一步提升了社区的凝聚力。

记者 王阳 通讯员 邢丽敏 文/图

郑州中原科技城 包粽子 庆端午

本报讯 6月7日上午,郑州中原科技城综合服务中心联合楷林商务服务有限公司在中原科技城数字人才产业园举行了“包粽子 庆端午”活动,30余名企业代表积极参与,弘扬了中华优秀传统文化,丰富了入驻企业员工的精神文化生活。

记者了解到,中原科技城数字人才产业园的工作人员现场准备了粽叶、蜜枣、葡萄干和泡好的江米等食材,来自不同企业的人员欢聚一堂,围在桌旁共同交流包粽子的技巧。粽叶在手中翻折,深红的蜜枣点缀于釉白的糯米间,大家聊着生活、谈着见闻,现场不断传出欢声笑语,充满了节日气氛。随后,工作人员为参加活动的企业代表佩戴艾草香囊,其中蕴含了产业园对企业代表的美好祝福。此次活动赢得了企业代表一致好评,一名企业代表开心地说:“包粽子活动既缓解了紧张的工作压力,增添了生活的乐趣,又拉进了产业园中各个兄弟企业的关系,让大家在感受到传统节日的精神内涵和文化魅力的同时,也感受到了政府和产业园工作人员的温暖关怀。”



下一步,郑州中原科技城综合服务中心将继续联合各相关单位,在各产业园举办各类文体活动,满足入驻企业员工的精神需求,为产业园的文化和发展注入新的活力。

记者 王阳
通讯员 包娜 张雅琦 文/图